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iEs hora de rockear! Existen diferentes tipos de rocas en nuestro planeta, de acuerdo a su
origen se clasifican en igneas, sedimentarias o metamorficas. Las rocas igneas se forman
cuando el magma se enfria y se transforma en un sélido, asi que podemos decir que el
magma es roca liquida. Para conocer los simbolos de los cuatro elementos mas abundantes
en el magma te daremos las siguientes pistas. Tres de estos elementos son sélidos cuando
estan puros y se combinan individualmente con el cuarto de ellos para formar compuestos
binarios con las siguientes masas molares: 60 g/mol, 102 g/mol y 159.68 g/mol. Dos de estos
compuestos pertenecen a la categoria denominada sesqui, la cual tiene la formula general
M,As, donde A es el cuarto elemento. Con el otro elemento se forma un compuesto de
férmula MA,. Si el cuarto elemento es el que presenta mayor porcentaje en peso en el agua,
iCuales son las identidades de los elementos presentes en el magma?

Respuesta corta: Los elementos son Silicio, Si, Oxigeno, O, Hierro, Fe y Aluminio, Al.

Respuesta desarrollada. El agua tiene la férmula H>O, en donde el oxigeno es el de mayor
porcentaje en peso, asi que este es el cuarto elemento.

Los compuestos sesqui tendran las férmulas siguientes:

M;0s de masa molar 102 g/mol, del cual, si restamos la contribuciéon de los 3 oxigenos y
dividimos entre dos tendremos la masa molar de M.

Masa molar de M = (102 - 48) / 2 =27 g/mol
El elemento M de este sesquidxido es aluminio, Al.
Para el siguiente compuesto sesqui hacemos lo mismo:
Masa molar de M = (159.68 - 48) / 2 = 55.84
El elemento M de este sesquidxido es el hierro, Fe.
Para el compuesto de férmula MA; se tiene lo siguiente:
Masa molar de M = (60 -32) = 28 g/mol
El elemento M de este compuesto es el silicio, Si.

Asi que los elementos son Oxigeno, O, silicio, Si, hierro, Fe y aluminio, Al.
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Cuando el agua no ayuda. En agosto de 2015 sucedieron una serie de explosiones en el
puerto chino de Tianjin. Las explosiones ocurrieron en una bodega que almacenaba
compuestos quimicos de alta peligrosidad, sobre todo si el agua entra en contacto con ellos.
Tratando de controlar un incendio en una zona cercana a la bodega los bomberos rociaron
por accidente cientos de litros de agua sobre carburo de calcio, CaCy, La reaccidén es
exotérmica y libera acetileno, C;H,, el cual es un gas sumamente explosivo. A su vez esta
explosion provocoé que el nitrato de amonio almacenado en el mismo lugar explotara
también. Si se almacenaban 800 toneladas de nitrato de amonio y por cada mol del mismo se
liberan 8.8 Kcal por mol, ;jcuantas kilocalorias se liberaron solo por la explosion del
nitrato de amonio?

Respuesta corta: Se liberaron 88 000 000 Kilocalorias

Respuesta desarrollada:

Determinamos el nimero de moles de nitrato de amonio que reacciona:
Moles de nitrato de amonio = (800 000 000 g) / (80 g/mol) = 10 000 000 moles
La energia liberada fue de:

Kilocalorias = (10 000 000 mol) (8.8 Kcal/mol) = 88 000 000 Kcal

Viernes 26 de mayo de 2017

iLos elegidos de los Dioses mueren jovenes! Para A. El ser humano requiere de
cantidades pequenas de diferentes elementos para tener un desarrollo normal. Uno de
estos elementos actia como transportador de oxigeno, fijdndolo del aire que respiramos
y transportandolo a las células para efectuar la respiraciéon. Uno de los compuestos en
los que estd presente este compuesto tiene la férmula XS04, donde X es el simbolo del
elemento que nos interesa. Si el porcentaje de azufre, S, en este compuesto es de
21.07%, ¢Cual es el nGimero atomico de X?

Respuesta corta: El numero atomico es 26, el elemento es el hierro, Fe.
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Respuesta desarrollada:

A partir del porcentaje de azufre estimamos la masa molar del compuesto:
Masa molar del compuesto = (32X 100) / (21.07 %) = 151.87 g/mol

De esta masa molar calculamos la masa que corresponde a X.
Masa de X = 151.87 - 32- 64 = 55.87 g/mol

La masa molar de 55.87 g/mol corresponde al hierro, de niumero atomico 26.



